

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Ante el eclipse total de sol del 25 de febrero

Washington.—La aviación norteamericana anuncia que enviará una expedición científica a África y Arabia Saudita, para observar el eclipse total de sol del 25 de febrero por un método experimental que se espera proporcione datos que mejoren los mapas aeronáuticos. (Efe.)

Un seminarista rescata a un niño en el mar

San Sebastián. — Un seminarista, Joaquín Rodríguez, salvó de perecer ahogado al niño Francisco Múgica, de diez años, que tuvo la desgracia de caer el agua cuando se encontraba jugando en el puerto. El vicepresidente de la Junta de salvamento de esta ciudad va a solicitar para el seminarista la concesión de la medalla de bronce de la Junta nacional de salvamento. (Logos.)

CHURCHILL Y TRUMAN comienzan sus conversaciones oficiales sobre coordinación política

EN ELAS TRATARAN CUESTIONES IMPORTANTISIMAS QUE AFECTAN AL MUNDO ENTERO

Washington. — La cuestión de la NATO, organización militar del Pacto del Atlántico, figura en lugar preminente en el orden del día de las conversaciones que sobre temas concretos, han de celebrarse hoy el presidente Truman y el jefe del Gobierno británico. Es una cuestión en la que los dos hombres de Estado parecen estar de acuerdo aunque parece que faltan algunos detalles.

Canal de Suez y otros asuntos de interés común.

5.º Defensa del Oeste, con inclusión del rearme alemán, el Ejército europeo y la forma de conseguir los cañones, carros de combate y aviones necesarios para el Ejército atlántico de aquí a 1954.

6.º Energía atómica. Esto incluye el uso por parte de Estados Unidos de bases en Inglaterra para los aviones de bombardeo atómico, así como una mayor cooperación en las investigaciones atómicas.

7.º Problemas del mando militar. Churchill se negará a consentir que sea nombrado un comandante norteamericano para el Atlántico y es posible que pida alguna especie de resurrección de la combinación angloamericana de jefes de Estado Mayor del tiempo de la guerra. Los norteamericanos insistirán en contra de esta idea.

8.º Materias primas británicas. Especialmente el deseo británico de conseguir la concesión de un millón aproximadamente de toneladas de acero norteamericano, este año, para las fábricas de armamentos.

Washington. — A. salir de la conferencia con el presidente Truman, Churchill fué abordado por los periodistas, que le preguntaron si tenía alguna declaración que hacer.

El primer ministro británico contestó: "Siempre empleo la más valiosa frase norteamericana: No hay comentarios". (Efe.)

Washington. — Una declaración conjunta del Presidente y el primer ministro Churchill, después de su primera reunión, dice: "Se ha hecho una revisión general de los problemas económicos en relación con el esfuerzo de defensa del mundo libre".

Algunas cuestiones concretas acerca de la producción de defensa de interés especial para los dos Gobiernos, fueron pasadas a un grupo más reducido.

También se intercambiaron puntos de vista sobre los problemas de la organización del Tratado del Atlántico del Norte.

El "grupo reducido" a que alude el comunicado está presidido por el jefe de la movilización para la defensa, Charles Wilson, por parte de los Estados Unidos, y por parte de él: por Gran Bretaña, Lord Cherwell. (Efe.)

Antes de que termine el día muchos asuntos concretos habrán sido discutidos, al menos en su primera fase. El procedimiento es la presentación por cada una de las partes, de informes por parte de los especialistas. El orden del día es flexible, aunque ya incluye ya casi todas las cuestiones mundiales importantes. Además de la NATO y la revisión general de los problemas de asuntos exteriores, son:

1.º Extremo Oriente, que incluye no sólo el problema de China, sino que parece que hay divergencias entre los dos países, sino también el ataque de las conversaciones de tréguo en Corea.

2.º Sudeste de Asia, especialmente la denuncia de Francia sobre la presión de los comunistas chinos en Indochina y la continuada guerra de guerrillas entre ingleses e indios en Malaya.

3.º La política general frente a Rusia y países satélites, así como las posibilidades de una reunión occidental con Stalin. Parece que Churchill no insistirá en que se celebre tal reunión ahora.

4.º El Oriente Medio, especialmente lo que se deberá hacer si Feroz continúa acogiendo firmemente el propósito mandado del Oriente Medio, la cuestión del

Washington. — El presidente Truman y el primer ministro Churchill, han celebrado su primera conferencia oficial acerca de la coordinación de la política angloamericana.

Churchill llegó a la Casa Blanca, fundando un enorme puzo, acompañado del secretario del Foreign Office, Eden, y del em-

Washington. — Una nueva oleada de cábalas sobre la forma en que la candidatura de Eisenhower a la presidencia afectará a las diversas cuestiones nacionales y exteriores ha venido a sustituir las anteriores especulaciones sobre si tomaría o no parte en las elecciones. Las últimas dudas han sido virtualmente disipadas por el senador Cabot Lodge.

Es de vital importancia para Occidente el efecto que tenga la noticia sobre el programa de rearme europeo. (Efe.)

Washington. — En los medios informados se dice que Churchill ha hablado hoy al presidente Truman acerca de la crítica situación financiera de la Gran Bretaña, especialmente de des-

Un nuevo planteamiento de la estafa del «gordo» en Sevilla

Es preciso saber si el lotero estaba autorizado por el Estado para hacer participaciones

Sevilla. — El lotero que duplicó las participaciones del "gordo" de Navidad en esta población, plantea un nuevo caso jurídico a través de uno de los abogados, al afirmar que puede ser un problema nacional; pues es posible que el Gobierno haya de proveer sobre el caso un caso de duplicidad y no de falsedad, porque o todas las participaciones de la lotería vendidas en aquella Administración son falsas o todas son buenas. En este último caso, si la Dirección General de Loterías autoriza a las Administraciones a venir de participaciones, tendrá que abonar el premio a todos los interesados, contribuyendo así la cuestión a un problema entre la Administración del Estado y el lotero, que fué nombrado por el Estado y que ha de definir si estaba o no autorizado para dar participaciones fraccionarias; pues el lotero lo estaba en este caso el Estado deberá responder de los actos de su empleado. (Logos.)

Amplia discusión sobre la propuesta soviética en el tema de la seguridad colectiva

Vichinski ataca nuevamente a los occidentales al contestar a los discursos pronunciados

París. — Los países árabes han decidido, por unanimidad, rechazar la resolución de las cuatro potencias, en que se recomienda la creación de un nuevo organismo que sustituya a la Comisión de Conciliación para Palestina.

La resolución que se presentará hoy a la Comisión Política especial de las Naciones Unidas, se ha hecho circular privadamente entre los representantes de los Estados árabes hace dos días. (Efe.)

El delegado yugoslavo reiteró el pesar expresado por el delegado canadiense de que la política de Litvinof parece haber sido olvidada por Vichinski, citando declaraciones del difunto político ruso. Bebler preguntó por qué los representantes soviéticos de hoy se muestran ligados a diferentes ideas y lenguajes.

El representante del Ecuador se mostró en términos enérgicos contra la propuesta soviética y reiteró una vez más los derechos de las pequeñas potencias a participar en la solución de los grandes problemas. Antonio Quevedo, rechazó también la pretensión soviética de que la resolución occidental viola la Carta de las Naciones Unidas, al tratar de estas cuestiones, indicó, no violamos la Carta ni tratamos de anular las funciones del Consejo de Seguridad.

El delegado iraquí, Mohamed Fadhil Al Jamali, apoya el programa de seguridad colectiva, con la importante reserva de que su Gobierno no quiere tener que ver nada con él si el esfuerzo participa Israel. "Mi país no puede relacionarse en las medidas colectivas con el hostil Estado judío de Palestina. La mayoría de la inmovención fué un ataque a Israel".

El israelita Gideon Raphael, pidió la palabra para una cuestión de orden, manifestando que el asunto de Palestina se había introducido en el debate sobre seguridad colectiva por Egipto, Siria, Líbano e Iraq, a pesar de figurar en el orden del día de otra Comisión, dijo Gaphari que la declaración de Al Jamali será contestada oportunamente en el debate palestino.

La Argentina mostró una actitud francamente tibia ante la moción occidental. Su representante, Rodolfo Muñoz, expresó el criterio de que el informe sobre el Comité de Medidas colectivas da demasiada importancia al hecho de la puesta en vigor y de que la moción occidental se refiere casi exclusivamente a los aspectos militares del problema.

mediata reunión del Consejo en relación con la cuestión coreana sería instalar otra tribuna destinada a otra cascada de vituperios e insultos. Advirtió Lloyd que el debate del Consejo de Seguridad sobre el estancamiento de las conversaciones de Panmunjon podría exigir la suspensión de estas.

El discurso del señor Lloyd —contestó Vichinski— ha sido una negativa a celebrar una reunión periódica del Consejo de Seguridad entre personalidades en quienes nosotros confiamos y que deseamos se reúnan para llegar a un acuerdo necesario".

El ministro soviético renovó sus acusaciones de que el plan Acheson de un Organismo de Seguridad de las Naciones Unidas en que no exista el derecho de veto tiende a fomentar el poderío occidental con miras a la dominación del mundo.

A las acusaciones de que la URSS está haciendo de un país tras de otro, respondió que el programa de seguridad colectiva es la política practicada por Occidente en Egipto, el Irán y Corea y la que está preparando o ha preparado ya para China, son tentativas para engullir estas zonas de golpe y no ya en series.

Los Consejeros del Reino, cumplieron a Su Excelencia el Jefe del Estado

Representaciones de los tres Ejércitos visitaron también al Caudillo, con motivo de la Pascua Militar

El teniente general Muñoz Grandes, en nombre de todos, expresó a S. E. la adhesión y lealtad inquebrantables

Madrid. — El domingo acudieron al Palacio de El Pardo los consejeros del Reino presididos por don Esteban Bilbao, quienes cumplieron y felicitaron a su excelencia el Jefe del Estado, con el que estuvieron reunidos largo rato.

Poco después de mediodía llegaron para saludar al Generalísimo, con motivo de la Pascua Militar, nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos de los Ejércitos, presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire. También se encontraban presentes los ministros —subsecretario de la Presidencia, Industria y del Movimiento. El teniente general Muñoz Grandes, en nombre de los tres Ejércitos, felicitó cariñosamente al Caudillo, expresándole la adhesión y lealtad inquebrantable de los mismos hacia su persona y régimen.

El Generalísimo contestó con unas vibrantes palabras, en las que puso de manifiesto la gran satisfacción que le producía el estar reunido con sus compañeros de Armas. Hi-

zo alusión a la actual situación política del mundo y dijo que, gracias a Dios y al tesón de los españoles, comienza ya a verse el sol de nuevas esperanzas. Les exhortó a que sigan "manteniéndose vivas, como siempre, la unión y la disciplina, en la seguridad de que así llegaremos a la meta propuesta". Terminó con un entusiástico "¡Viva España!", que fué contestado con el mayor fervor por todos los reunidos.

Finalmente, Su Excelencia obsequió a los comisionados con una copa de vino español.

VISITAS A LOS GENERALES DE MAYOR EDAD

Madrid. — Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, han celebrado la Pascua Militar en Madrid y provincias, con las tradicionales visitas a los generales y jefes en situación de reserva que cuentan más edad entre los de su categoría, a quienes han ofrecido el homenaje de sus compañeros en activo.

En Madrid, a primera hora de la mañana, Comisio-

los distintos Ejércitos, visitaron a sus ministros respectivos en sus despachos oficiales, para felicitarlos.

Una Comisión, presidida por el general Ungria, acudió al domicilio de don Francisco Artillano Pino, teniente general, que cuenta ochenta y seis años de edad y que intervino en la campaña de Cuba y entre otros altos cargos ocupó el de capitán general de El Ferrol del Caudillo.

El general Díez de Rivera visitó a don Antonio Cisneros Delgado, de ochenta y seis años, que a los cinco años de salir de la Academia de Artillería estuvo en Marruecos, donde permaneció durante las guerras de 1912 y 1925. En 1915 desempeñó el mando de la Comandancia de Artillería de Larache, con el empleo de teniente coronel. Pasó a situación de reserva en 1923. Durante la Cruzada de liberación prestó servicios burocráticos en Segovia y La Coruña. Cinco hijos varones fueron jefes y oficiales de Artillería durante la Cruzada y uno de ellos encontró muerte gloriosa en el frente.

Madrid. — A mediodía llegó a Madrid el cadáver de Ramón Alvarez Escudero "Ramper", en un coche estufa, procedente de Sevilla.

Los restos mortales del eximio caricato fueron depositados en la pista del Circo Price, donde se montó la capilla ardiente, organizándose a continuación el desfile de multitud de admiradores, que no cesaron de pasar hasta momentos antes de las cuatro de la tarde, en que se organizó la comitiva fúnebre.

En la presidencia del duelo figuraban, además de los familiares de Ramper el jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, don Manuel Casanova; el director del Circo Price, don Juan Carceller; el P. Venancio Marcos, amigo entrañable de la familia, y destacadas personalidades, así como un numeroso gentío compuesto especialmente de escritores, artistas y periodistas madrileños, que constituyeron una sentida manifestación de duelo. (Logos.)

El general Eisenhower probable candidato a la presidencia de Estados Unidos

En su declaración no rechaza la posibilidad, si realmente la opinión se interesa por su candidatura

Washington. — Una nueva oleada de cábalas sobre la forma en que la candidatura de Eisenhower a la presidencia afectará a las diversas cuestiones nacionales y exteriores ha venido a sustituir las anteriores especulaciones sobre si tomaría o no parte en las elecciones. Las últimas dudas han sido virtualmente disipadas por el senador Cabot Lodge.

Es de vital importancia para Occidente el efecto que tenga la noticia sobre el programa de rearme europeo. (Efe.)

Washington. — En los medios informados se dice que Churchill ha hablado hoy al presidente Truman acerca de la crítica situación financiera de la Gran Bretaña, especialmente de des-

Chicago. — El "Sun Times" publica en primera plana un editorial en el que se declara en favor del general Eisenhower como candidato a la presidencia de los Estados Unidos. Dice que el general es el "mejor de todos los norteamericanos que puede conseguir la unidad del país y del mundo libre".

Advierte que los republicanos "habrían bien en no jugar con Tafi cuando tienen un triunfador seguro en Eisenhower". (Efe.)

París. — La declaración de Eisenhower, al no contener una ne-

Ayer recibió sepultura en Madrid el cadáver de Ramper

La capilla ardiente se instaló en la pista del Circo Price

Madrid. — A mediodía llegó a Madrid el cadáver de Ramón Alvarez Escudero "Ramper", en un coche estufa, procedente de Sevilla.

Los restos mortales del eximio caricato fueron depositados en la pista del Circo Price, donde se montó la capilla ardiente, organizándose a continuación el desfile de multitud de admiradores, que no cesaron de pasar hasta momentos antes de las cuatro de la tarde, en que se organizó la comitiva fúnebre.

En la presidencia del duelo figuraban, además de los familiares de Ramper el jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, don Manuel Casanova; el director del Circo Price, don Juan Carceller; el P. Venancio Marcos, amigo entrañable de la familia, y destacadas personalidades, así como un numeroso gentío compuesto especialmente de escritores, artistas y periodistas madrileños, que constituyeron una sentida manifestación de duelo. (Logos.)

La declaración dice: "Bajo ninguna circunstancia solicitaré ayuda con el fin de buscar la designación para un cargo político de aquellos que puedan tener alguna intención respecto a mí persona."

No puede discutirse el derecho de los ciudadanos norteamericanos a organizarse para la defensa de convicciones comunes. Entiendo que el senador Lodge y sus asociados están ejerciendo este derecho al situarme el próximo Julio ante un deber que trasciende de mis responsabilidades actuales. Sin embargo, en ausencia de claro llamamiento para una obligación política, continuaré dedicando todos mis esfuerzos a las vitales tareas que se me han asignado.

El anuncio del senador Lodge, hecho ayer, como informó la Prensa, dió una idea exacta de mis convicciones políticas y de mi voto republicano.

Me expusieron frecuentemente y públicamente mi negativa a buscar la designación para un cargo político. Mis convicciones sobre este particular se han visto reforzadas por el carácter e importancia del deber que fui encargado de hacer más de un año por mi país y las demás naciones de la Organización del Tratado del Atlántico del Norte."

La declaración de Eisenhower fué leída por el agente de información de su Cuartel General, general Lanham, quien advirtió seguidamente que el comandante supremo no tiene la intención de hacer declaración alguna posterior sobre cuestiones políticas.

Agregó que la declaración demostrará el interés que Eisenhower tiene como ciudadano norteamericano en los asuntos del pueblo norteamericano y como comandante supremo de las Fuerzas en Europa y su sentido de responsabilidad hacia los países miembros de la NATO. (Efe.)

Rehabilitación de funcionarios

No hace mucho que el ministro de Obras Públicas ha concedido la revisión de expedientes a los empleados de la RENFE que están separados de sus cargos por motivos políticos. Ahora por el Ministerio de la Gobernación se acaba de dictar una Orden conteniendo normas para que los Ayuntamientos y Diputaciones puedan proceder en determinados casos, a la revisión de los expedientes de depuración política-social de los funcionarios de estas Corporaciones, que en su momento fueron también sancionados, y que por la generosidad del Gobierno pueden someterse a esta revisión y volver a sus puestos.

Esta Orden que comentamos significa una modificación de la ley de 12 de marzo de 1939, y beneficia grandemente a los interesados que por haber observado una buena conducta en los últimos tiempos se hayan hecho merecedores a este perdón, mediante la revisión de los expedientes que pueden solicitar los propios afectados o bien hacerlo de oficio los organismos correspondientes.

La política del Caudillo es fielmente interpretada por los Departamentos ministeriales. Han pasado los tiempos en que no hubo más remedio que castigar a los que cometieron faltas políticas o sociales, pero es hora también de olvidar, y esto es lo que desde hace tiempo se viene haciendo, facilitando cuantos medios son necesarios para conseguir españoles útiles y dignos. La serie de disposiciones que en este sentido se han venido dando, y que tiene por fin el que los ciudadanos puedan reintegrarse plenamente al ejercicio de su vida civil, constituyen prueba plena de la mayor generosidad que entraña una política inteligente y cordial de unidad y conciliación de todos los españoles.

La aprobación de los reglamentos de Agencias de Transportes

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, OBRAS PUBLICAS. — Orden por la que se concede un plazo de dos meses para que las Agencias de Transporte, presenten a aprobación sus reglamentos y cuadros de tarifas, contado a partir de la fecha en que se publique en el "Boletín Oficial del Estado".

LA CIUDAD

Cooperativa Obrera de Consumo «San José»

Provisión de plazas administrativas

Terminado el plazo de presentación de instancias solicitando tomar parte en las oposiciones convocadas para cubrir una plaza de oficial administrativo y otra de auxiliar administrativo, han sido declarados aptos para efectuar los ejercicios en las fechas que oportunamente se señalen, los siguientes solicitantes:

Plaza de oficial administrativo

Don Alfonso Hernández Chioté, don Agustín Casas Martín, don Rosendo Crespo Salvador, don Rafael Lucas Verdejo, don Antonio González Miguel, don Enrique Arteaga Sánchez-Rojas, don Vicente Prieto Zorilla, don Eufasio Sánchez Julián y don Juan Santos Andrés.

Plaza de auxiliar administrativo

Purificación Peral Peral, Carmen Casado Morales, Octavio Herrero Rivas, Carmen Sánchez Grande, Emilia Vicente Fuentes, Vicente García Corral, Pedro Bravo González, María Teresa Prieto Mateos, María de la Concepción Fralfe Pérez, María del Amparo García Hernández, Francisco González Silva, Antonia Carrero Santamaría, Concepción Iglesias García, Manuela Nieves Sánchez, Manuel Montero Martín y José Rodríguez Morillo.

Por haber dejado transcurrir con exceso el plazo señalado para completar la documentación exigida, sin cumplir este requisito, han sido desestimadas otras varias instancias.

Los ejercicios de oposición comenzarán dentro de brevísimos días, previa publicación de la oportuna convocatoria.

SUMINISTRO DE TOCINO

A partir de esta fecha, y con arreglo a los turnos establecidos, se suministrará a los asociados UN CUARTO DE KILO DE TOCINO por persona inscrita en cartilla, al precio de 4,75 pesetas cada ración de dicho peso.

SUMINISTRO DE CHORIZO

Disponiéndose actualmente de una partida de chorizo de mezcla, los asociados pueden retirar, con los suministros ordinarios, la cantidad prudencial de dicho embutido, al precio de 24,50 pesetas el kilo.



2,6 grados bajo cero, ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matancan, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima, 9,7 grados, a las 16,10 horas.
Mínima, 2,6 grados bajo cero, a las 9,00 horas.

Ganaderos

Hoy, martes, 8, desembarco y pongo a la venta un nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, escogidas en las montañas de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, Pedro Sogo Cabarrús, 69. Teléfono 1132. Se admiten cambios.

Visitas al gobernador civil

En la Jefatura Provincial del Movimiento

Don Alipio Pérez Tabernero, Don José Manuel Sánchez, de Galinduse, Camarada jefe local de Nava de Béjar, Alcalde y jefe local de Villaseco de los Reyes, Camarada Lu's A'ejo, de Peñaranda, Obreros de Anaya de Alba.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTON
Consulta a las doce
Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303
Sanatorio: "Clínica Quirúrgica", Vázquez Coronado, 9.
C. S. n.º 24

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CONCURSO DE BELENES

En días pasados el jurado calificador visitó los belenes presentados al Concurso, y reunido éste, se acordó otorgar el Premio en la Categoría A, al belén presentado por el Colegio Femenino "Santísima Trinidad", y en la Categoría B, correspondió al de las Pléceas Mary-Bé y E. A. Alonso García.
Merecen mención especial los belenes de los Grupos Escuelas de "La Merced" y "Padre Marín", que destacan por la originalidad de algunos detalles y la viveza y frescura del colorido y distribución de las partes respectivamente.

MUY INTERESANTE!

HOY, MARTES, gran liquidación de 3.000 RETALES a mitad de precio, en ALMACENES GALAN
PLAZA DEL MERCADO, NUM. 8

Automóviles

FORD, 17 HP., estado general bien, se vende Paseo de Canalejas, 22. Teléfono 2547.

VENDO rubia furgoneta Citroen 10 HP., buen estado. Informes, de dos a tres, teléfono 3063, o Avenida Mirat, 59, segundo. 2-2

Arriendos

SE ARRIENDA a pliego cerrado la dehesa "Montemorillo", en término municipal de Coria (Cáceres), bajo el pliego de condiciones que se halla en casa de don Antonio García Clemente, hasta el día veinte de enero, en que tendrá lugar la apertura de los pliegos, reservándose los señores dueños el derecho de elegir el que más convenga o rechazarlos todos.—Coria, a 3 de enero de 1952.

Compras

COMPRO dehesa, arriendo o para trabajarla a medias. Razón El Cholo, en Navarredonda de la Rinconada. 3-2

REMOLACHA.—Contratos ventajosos compra para próxima cosecha. Informes, en Agencia Plaza, Propiedad Inmobiliaria, Gran Vía, 9. Teléfonos 2220 y 1736. 3-1

COMPRO Enciclopedia España, completa, pago bien. Meléndez, 16 (por Velas), piso tercero, Bautista. 1-1

Documento Nacional de Identidad

Los titulares de Documentos, comprendidos entre los números 7.868.001 a 7.568.850, se podrán presentar a recoger aquéllos, ya ultimados, en las oficinas, sitas en la Plaza de Colón, número 1, principal, durante las horas de once a trece (11 a 13) de todos los días, laborables, previstos del resguardo provisional que en su día recibieron.
Salamanca 4 de enero de 1952.

Igualmente se interesa la presentación en las referidas oficinas de los siguientes titulares de Documentos:

Fernanda de la Osa Serrano, María Elisa Pérez Vicente, Asunción Isabel González Cabrera.

Joaquín Valdunqui de Ocampo, José María González Sánchez, Estrella Hernández Niño, Remona Vicente Cuadrado, Vicente Martín Muñoz, María Bartol García, Valentín Barba Martín.

Para serles notificado un asunto, en relación con su petición de Documento Nacional de Identidad.

PAGOS DE HACIENDA

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:
Joaquín Criado, Teresa García, Gregorio Pérez, Luciano Rodríguez, Cándido González y Gobernador civil.

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios. Pensamiento en otros países. TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR. Dr. Piñuela, 2. entlo. Izda. Teléfono 2624. C. S. n.º 87

Cupón pro ciegos

Números premiados con 50 pesetas, en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 7 de enero:

449
Premiado, con cinco pesetas todos los terminados en 49.



SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Nitrato para cultivo de trigo

Para proceder a la distribución del Nitrato de Chile, con destino al cultivo de trigo, se hace preciso que los agricultores de la provincia que deseen solicitar este fertilizante, se presenten en las Hermandades Locales de Labradores de sus respectivos términos, donde formularán la petición, haciendo constar nombre y apellidos del solicitante, número del C-1 (cosecha 1951), superficie sembrada de trigo y trigo entregado entre cupo forzoso y excedente.

Las solicitudes han de presentarse, precisamente en las Hermandades, donde el agricultor haya tenido C-1 en la presente campaña de recogida. Las Hermandades remitirán totalizadas las peticiones a esta Jefatura antes del 25 del actual. La falsedad en los datos solicitados, llevará como consecuencia la anulación del cupo de Nitrato que pudiera corresponderle.
Salamanca, 7 de enero de 1952.—El jefe provincial.

ACUSE DE RECIBO

Hemos recibido del Banco Central en nuestra ciudad, un artístico calendario con que obsequia a la Redacción de EL ADELANTO, delicadeza que agradecemos muy sinceramente, así como sus deseos de feliz año de 1952, al que correspondemos desafiándolo al director de dicho Banco, don Federico Robles Martínez y personal que trabaja a sus órdenes en esta entidad bancaria.

GRATITUD

Sanatorio de Los Montalvos, 5 de enero de 1952.
Señor director de EL ADELANTO, Salamanca.

Muy señor nuestro: Le agradeceríamos tuviera a bien, el dar cabida en el diario de su digna dirección, de la adjunta nota.

Reciba nuestras gracias y mande como guste a estos seguros servidores, que estrechan su mano, Mariano Sánchez, Luis Martín y Prudencio Pérez.

“Enviamos desde esta residencia sanatorial de Los Montalvos, nuestras más expresivas gracias al Sindicato de Hostelería y demás señores propietarios de bares, por la ayuda moral y material que nos vienen prestando durante nuestra larga enfermedad.”

Al mismo tiempo, y por iguales motivos, expresamos nuestro más reconocido agradecimiento a la Casa Pedro Domecq S. A., por mediación de su representante en Salamanca, don Enrique Rivero Angulo.—Mariano Sánchez, Luis Martín y Prudencio Pérez.”

CENIT, S. A.

SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES MORALIT, 11 VALENCIA
Concederá Subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas

FABRICANTES DE QUESOS CUAJO NIEVI

En polvo y líquido. Venta en droguerías
Productos NIEVI : Espalza, núm. 7 - Bilbao



El excelentísimo señor obispo y el alcalde, celebran su fiesta onomástica

El día 2 de enero han celebrado su fiesta onomástica, el ilustre prelado mirabrigense, excelentísimo señor don Jesús Enciso Viana y el alcalde presidente del Ayuntamiento, don Jesús Sánchez Arjona de Velasco, los cuales han recibido numerosos testimonios de afecto y consideración de las autoridades, corporaciones, entidades, representaciones de todos los elementos y numerosas personas.

A las once se celebró una recepción en el Palacio Episcopal, a la que acudió numeroso público; también se llenaron de firmas los pliegos colocados a la subida de la escalera de palacio, siendo depositadas en las bandejas inmensidad de tarjetas, habiendo recibido gran número de telegramas.

En el salón del trono tuvo lugar la recepción, desfilando en primer lugar, el Cabildo Catedral, presidido por el excelentísimo señor deán doctor don Isidro Martín Gavilán; seguidamente, la curia eclesiástica, que presidía el vicario general de la diócesis; el claustro de profesores del Seminario, presidido por el vicerrector doctor don Emeterio Ladero Estévez; los párrocos y sacerdotes de la capital de la diócesis; el alcalde don Jesús Sánchez Arjona; el teniente alcalde don Joaquín Martín Bázquez y el concejal don Cándido Ramos; el diputado provincial y jefe local del Movimiento, don Carlos Domínguez Rodríguez; el juez de Instrucción, don Miguel Fabián Vegas; el comarca don Luis H. Picado; una nutrida representación del claustro de profesores del Instituto, pre-

Se representó maravillosamente "El condenado por desconfiado"

de la Jefatura Provincial de Sanidad, ha sido nombrado para la titular de la Beneficencia Municipal de esta localidad la señorita doña Paulina Cuesta Hernández, que ha sido aprobada recientemente con las mejores notas para el ejercicio de esta profesión, y desde las columnas de EL ADELANTO le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Velada homenaje de gratitud al prelado

El mismo día, por la noche, en el salón de actos del Seminario, se celebró una brillante velada literario-musical con que los profesores y alumnos de dicho Centro testimoniaron su gratitud y cariño al excelentísimo señor obispo y rector doctor Enciso Viana, que presidió el acto, en unión de las autoridades.

Dió comienzo con la felicitación del seminarista señor Bustillo Nicolás, en la que después de exaltar las grandes virtudes y dotes de gobierno que posee el doctor Enciso, puso de manifiesto su brillante obra realizada en el corto tiempo que lleva de pontificado, tanto en la diócesis, como en la restauración del Seminario.

Seguidamente, por el Orfeón que dirige el notable músico compositor y organista de la Catedral, don José Ramón Echavé, se cantó "Laudes Henemari".

Se representó maravillosamente "El condenado por desconfiado"

de la Jefatura Provincial de Sanidad, ha sido nombrado para la titular de la Beneficencia Municipal de esta localidad la señorita doña Paulina Cuesta Hernández, que ha sido aprobada recientemente con las mejores notas para el ejercicio de esta profesión, y desde las columnas de EL ADELANTO le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

—Puede decirse que casi todo el pueblo ha desfilado por el Hospital para admirar el hermoso nacimiento que este año las Hijas de la Caridad han hecho, todo el con el mejor gusto, representativo de las escenas de Navidad, con valles, ríos y pintorescas sendas, las cuales han recibido muchas enhorabuena y felicitaciones.

Se representó maravillosamente "El condenado por desconfiado"

—Durante las pasadas fiestas navideñas, y por el Cuadro Artístico de las jóvenes de Acción Católica, fué representado en el Teatro Ramos, y a beneficio de la Obra de Vocaciones Sacerdotales, "El perdón por la venganza" y el juguete cómico, en un acto, "Lluven tías", que fueron del mayor agrado del numeroso público que asistió a las veladas celebradas para tal fin, estando el Teatro completamente lleno y recibiendo todas las artistas muchas ovaciones, habiéndose recaudado una importante cantidad.

Se representó maravillosamente "El condenado por desconfiado"

—Durante las pasadas fiestas navideñas, y por el Cuadro Artístico de las jóvenes de Acción Católica, fué representado en el Teatro Ramos, y a beneficio de la Obra de Vocaciones Sacerdotales, "El perdón por la venganza" y el juguete cómico, en un acto, "Lluven tías", que fueron del mayor agrado del numeroso público que asistió a las veladas celebradas para tal fin, estando el Teatro completamente lleno y recibiendo todas las artistas muchas ovaciones, habiéndose recaudado una importante cantidad.

Anuncios por palabras

Calefacción

INSTALACIONES, reformas y reparaciones, tuberías en general, económico y máxima garantía, les ofrecen Gaz-Loza. Teléfono 2745.

Casas

VENDO directamente, libre, bonita casa nueva, dos plantas con dos viviendas, buena construcción, junto a calle primera. Informes en la misma, Diego de Deza, 5. No se admiten intermediarios.

EUSTAQUIO arriendo amplio local, vengo casa, gran cochero, mucho patio, todo libre rentero; otra seis viviendas, rentando 33.300, precio pesetas 400.000. Muchas plantas bajas libres inquilinos: Prosperidad, Rolfo, Garrido, Anís, Libreros. Dispongo grandes cantidades hipoteca. Vendo huertas, traspaso toda clase negocios. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 2-2

Demandas

NECESITO quince-veinte mil o socio para Residencia o pensión. Informes, Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30.

SE NECESITA maestro o maestra para educar dos niños en una finca. Para tratar, Zoilo Martín, Aldehueta de la Boveda. 3-1

Granja avícola acreditada

necesita agentes. Escribir "Granja". Apartado 40. Madrid. 1-1

RUSTICAS vendo en Ciudad Real, pastos, labor, monte y olivado, fantásticos regadíos, facilidades pagos. Señor Sánchez, Cañería, 27. Puertollano 8-2

Fincas

SERAFIN vende dehesa 500 hectáreas, pasto, labor y monte, casa, dependencias, segunda calidad, libre, 18 kilómetros Salamanca, 5.000.000 pesetas. Exportador wolframio. Abajo, 20. Tel. 4020. 1-1

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557. Barcelona. Agentes en Salamanca, señores Piñero y Morrás. Avda. Mira, 61.

MAQUINAS punto sistema Dubied, uno, dos guíahilos. Profesora domicilio. Existencias. Plazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid. 3-a-1

AUTOMOVILES

Toda clase de gestiones relacionadas con los mismos. Permisos de conducción.—Concierto transportes. Gestoría R. E. 1.—Vázquez Coronado, 2.—Tlf. 2050.—Salamanca

Ofertas

PRESTAMOS de todas clases sin limitación de cantidad, HERGA, Calvo Sotelo, 4. Fincas, hipotecas, préstamos, traspasos, exclusivas Herga. ¡Herga! ¡Herga!

SEÑORA se ofrece para cuidar niños o persona sola, o cocinera. No importa fuera. Informes, Gestoría REI, Vázquez Coronado, 2. 1-1

TRABAJO domicilio ofrece Gestoría Casanueva, preferido quienes dispongan tiempo. Horas para recibirlo, de cinco a ocho. Papin, 27, segundo. Teléfono 3362. 1-1

Pastos

SE ARRIENDAN pastos abundantes para 450 ovejas, hasta abril. Tratar en Torres Villarroel, 15. Jesús Hernández. Teléfono 1777. 3-a-2

Traspasos

EL SERRANO. Traspaso local industrial montado, con amplia vivienda, 15.000 pesetas. Casa llave en mano en Garrido, 72.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

Hasta 20 palabras, 10 pias. por inserción

—Cada palabra más, 0,50 pesetas—

ATENCION LABRADORES.

Injertos, barbados y árboles frutales, clases selectas, precios afianzados. Basilio Juan Alvarez, General Amor, 22. Palencia. 12-a-3

POLLUELOS.

—Pollitas, patos, primeros premios Feria del Campo, "Granja Yegros". San Mateo, 23. Madrid.

Grupos moto-bombas para riego, con carretilla y mangas de goma, especiales para minas y sumergibles; mancuernas, accesorios. MIRAMBRES. Zamora, 46.

TERNERA holandesa.

de dos días, se vende Informara, Juan Gutiérrez, Carretera de Aldeatejada, número 13, Arrabal (Salamanca). 2-2

MOTOCICLETA 2 1/2 caballos

como nueva, engrase circulación, válvulas en cabeza, cuatro velocidades, consumo tres litros por cien kilómetros, toda prueba, barata. Rocio. Eras, 1. 2-2

VIVEROS GURPEGUI.

Se ven injertos, barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato, número 23 Sucursal: Valladolid, Gama 20, 4.

SE VENDE un novillo utero, semental, morucho, en Carbajosa de la Sagrada. Informará Modesto Sánchez. 2-2

MUY INTERESANTE!

Hoy, martes, gran liquidación de 3.000 RETALES a mitad de precio, en Almacenes Galán, Plaza del Mercado, 8.

SE VENDE caj morena, a precios económicos, y se sirve con cambio propio. Tratar con Tomás Martín, Linares de Riofrio. 3-3

ATENCION LABRADORES.

Injertos, barbados y árboles frutales, clases selectas, precios afianzados. Basilio Juan Alvarez, General Amor, 22. Palencia. 12-a-3

POLLUELOS.

—Pollitas, patos, primeros premios Feria del Campo, "Granja Yegros". San Mateo, 23. Madrid.

Grupos moto-bombas para riego, con carretilla y mangas de goma, especiales para minas y sumergibles; mancuernas, accesorios. MIRAMBRES. Zamora, 46.

TERNERA holandesa.

de dos días, se vende Informara, Juan Gutiérrez, Carretera de Aldeatejada, número 13, Arrabal (Salamanca). 2-2

MOTOCICLETA 2 1/2 caballos

como nueva, engrase circulación, válvulas en cabeza, cuatro velocidades, consumo tres litros por cien kilómetros, toda prueba, barata. Rocio. Eras, 1. 2-2

VIVEROS GURPEGUI.

Se ven injertos, barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato, número 23 Sucursal: Valladolid, Gama 20, 4.

SE VENDE un novillo utero, semental, morucho, en Carbajosa de la Sagrada. Informará Modesto Sánchez. 2-2

MUY INTERESANTE!

Hoy, martes, gran liquidación de 3.000 RETALES a mitad de precio, en Almacenes Galán, Plaza del Mercado, 8.

SE VENDE caj morena, a precios económicos, y se sirve con cambio propio. Tratar con Tomás Martín, Linares de Riofrio. 3-3

ATENCION LABRADORES.

Injertos, barbados y árboles frutales, clases selectas, precios afianzados. Basilio Juan Alvarez, General Amor, 22. Palencia. 12-a-3

POLLUELOS.

—Pollitas, patos, primeros premios Feria del Campo, "Granja Yegros". San Mateo, 23. Madrid.

Grupos moto-bombas para riego, con carretilla y mangas de goma, especiales para minas y sumergibles; mancuernas, accesorios. MIRAMBRES. Zamora, 46.

TERNERA holandesa.

de dos días, se vende Informara, Juan Gutiérrez, Carretera de Aldeatejada, número 13, Arrabal (Salamanca). 2-2

MOTOCICLETA 2 1/2 caballos

como nueva, engrase circulación, válvulas en cabeza, cuatro velocidades, consumo tres litros por cien kilómetros, toda prueba, barata. Rocio. Eras, 1. 2-2

VIVEROS GURPEGUI.

Se ven injertos, barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato, número 23 Sucursal: Valladolid, Gama 20, 4.

SE VENDE un novillo utero, semental, morucho, en Carbajosa de la Sagrada. Informará Modesto Sánchez. 2-2

MUY INTERESANTE!

Hoy, martes, gran liquidación de 3.000 RETALES a mitad de precio, en Almacenes Galán, Plaza del Mercado, 8.

SE VENDE caj morena, a precios económicos, y se sirve con cambio propio. Tratar con Tomás Martín, Linares de Riofrio. 3-3

CINEMA SALAMANCA
Hoy - 5, 7, 45 y 11 - Dedicado a SEÑORAS y SEÑORITAS
Ultimo día de la sensacional película
Eva al desnudo
Un tema eminentemente femenino
No tolerada
Mañana se estrena la gran película en tecnicolor
TRECE POR DOCENA

MODERNO
Desde las 5
Exito del gran programa
Un soltero difícil
—
EL HIJO DE LA FURIA
(Tolerada)

COLISEUM
A las 4,30, 7, 45 y 11: Triunfa plenamente la gran película
Orgullo de Comanche
Emoción, interés. Tolerada y en color.
Por Mac Donald Carey y Maureen O'Hara
NO OLVIDE ¡ACORRALADO!

LICEO - Única, a las cinco
Dos grandes películas
LOCAMENTE ENAMORADA
De Irene Dunne
(Tolerada), y
ALMA REBELDE
Por Orson Welles
(No tolerada)

GRAN VIA • Empresa Barrueco
SESIONES FEMINAS
Señoras y señoritas a mitad de precio. A las 5, 7, 45 y 10, 45
Extraordinario éxito
La niña de la venta
Lola Flores. Manolo Caracol
En color. (Tolerada menor)

Gran Teatro BRETON Desde las 6
Simultáneamente en los dos locales extraordinario PROGRAMA DOBLE
Cinema TARAMONA Desde las 5
EN EL VIEJO OKLAHOMA y EL SOLTERON Y LA MENOR
Por John Wayne
Por Cary Grant y Myrna Loy. (Tolerada)
Pronto, sensacional estreno: **DIA TRAS DIA**

VAQUERIA MONTAÑESA
Hoy, martes, 8, desembarco y pongo a la venta un nuevo vagón de novillas seleccionadas de las mejores villas pastiegas de las montañas de Santander, a su vez y prueba del comprador. Se admiten cambios. Para tratar, Afueras de San Bernardo, 10. Teléfono 1140. Maximino de la Sola.

HABLEMOS DE TOROS

“Lirri” abandona Méjico, porque no puede adaptarse a los toros de allí

Manolo González, Jiménez, Velázquez, Martorell y Julio Aparicio, cortaron orejas en la última jornada

EN CIUDAD MANTÉ
Ciudad Manté (Méjico).—El rejoneador Juan Cañedo cortó la oreja en su primer día, después de montar al bicho de un rejón apañado. En el día que le apañaron, él mismo cortó la oreja.

EN MEXICO
Méjico.—Antonio Velázquez me lo ha oído. Regaló un toro, a él mismo, que hizo una faena magnífica. A pesar de matarlo de dos pinchas superiormente, escuchando grandes ovaciones.

EN TORREÓN
Torreón.—Arzuza oyó una ova. Él mismo mató a su primer toro, que realizó una faena dominada por el toro. Después de eso, se fue a Méjico.

DAMASO S. DE VEGA
Méjico.—En Méjico, el día 12, cortó la oreja a un toro, que realizó una faena magnífica.

AVICULTOR
Pollos, patos, cerdos, etc. Equipos para la explotación agrícola y ganadera. Material de construcción, etc.

INDUSTRIAS FERAM
Avenida Universidad, 3
Teléfono 13910 (BILBAO)

Domingo taurino en do menor

Novillada en Murcia

Dos festivales
Valledolid.—Festival taurino organizado por la Escuela de Capatación Taurina de Valledolid.

Faenas camperas
EN CALZADILLA
En la finca de don Ignacio Sánchez y Sánchez, se verificó el pasado día 2.ª la faena de faenas camperas.

EN BOTOA
En Botoa (Badaoz), don Lisardo Sánchez tenía, el día 4, una faena de faenas camperas.

EN BOTOA
En Botoa (Badaoz), don Lisardo Sánchez tenía, el día 4, una faena de faenas camperas.

EN BOTOA
En Botoa (Badaoz), don Lisardo Sánchez tenía, el día 4, una faena de faenas camperas.

EN BOTOA
En Botoa (Badaoz), don Lisardo Sánchez tenía, el día 4, una faena de faenas camperas.

«PARRITA» vuelve a los toros

POR ANPEFE

Para definir a Parrita como persona basta decir que sigue considerando y queriendo a sus amigos de hace veinte años; para definirle como torero, que tiene ocho cornadas graves en su cuerpo y la última estuvo bien cerca de costarle la vida.

—¿Qué va a hacer en esta vida? —No sé, pero me iré a América.

—¿Cuántas corridas has torado hasta la fecha? —Pues, principalmente, de esa serie de consejeros que me rodean. Nosotros, por lo regular, no sabemos nada de toros.

—¿Qué política absurda que se ha metido en el ambiente taurino y nos está convirtiendo a los matadores en unos simples cortillos. La lucha debe establecerse en el ruedo, pero nunca fuera de él.

—¿Formarás parte de algún «trust»? —Ni formaré ni lo pienso organizar. Yo salgo a juzgar la vida en cada actuación, lo mismo que la mayor parte de mis compañeros, y no contemplo que un hombre que sale dispuesto a todo se someta a las exigencias de otro señor para que le saque y ordene continuamente a sus órdenes. En la mayor parte de los casos, el único que hacen es mantener en candéloro al «jeje». Eso de los «trust» lo suelen hacer to-

EL ADELANTO
Lea usted
—¿Formarás parte de algún «trust»? —Ni formaré ni lo pienso organizar. Yo salgo a juzgar la vida en cada actuación, lo mismo que la mayor parte de mis compañeros, y no contemplo que un hombre que sale dispuesto a todo se someta a las exigencias de otro señor para que le saque y ordene continuamente a sus órdenes. En la mayor parte de los casos, el único que hacen es mantener en candéloro al «jeje». Eso de los «trust» lo suelen hacer to-

POLLITOS
MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD
“EL CERRAJO”
pide gusto
MALLÉN-Zaragoza

El Salamanca perdió en Malorca

Los tres goles fueron marcados en la primera parte

Palma de Malorca.—Alfincaciones: Alencón; Capres, Molera, Germán, Duell, Iguai, Alvarito, Sáez, Alvarez, Miguelín, Alorda, Pucyo.
Salamanca: Zamora, Tomás, Paquito, De la Mola Herrero, Gutiérrez, Faustí, Torres, Mora, Uroz y Urre.
A los diez minutos se produjo el primer tanto, obra de Alvarito, que disparó muy bien después de recibir un pase largo.
A los treinta y ocho minutos hubo un centro de Pucyo, que recogió Alvarez y disparó dotado, siendo el segundo tanto.
A los cuarenta y dos minutos hay una habil jugada de Sáez, por el ala derecha, y que remató Miguelín.
Alvarez resultó lesionado en esta jugada al chocar con Zamora, sin que se retirara del terreno, pero para no respaldar ya en el segundo tiempo, en el que no se marcaron goles. Se distinguieron por los vencedores, Duell, Germán, Sáez y Alorda.
El arbitraje del aragonés señor Tria, discreto. (Alb.)

COMENTARIO

Está demostrado hasta la saciedad, que nuestro equipo pierde todo su potencial de ataque en campo ajeno. Con la misma alineación que hace ocho días, vence, en un gran encuentro a uno de los mejores equipos del Grupo, se cambió en la primera parte del partido con el Atlético de Balnears de forma contundente, que contrasta con el segundo tiempo, en que la meta de la salina se mantuvo imbatida. ¿Es fallo de individualidades? ¿Es que falla, en los momentos iniciales, la táctica ordenada y viene la sorpresa que es luego difícil de remontar?

El problema es grave y difícil de resolver, ya que las individualidades que, al parecer, fallan lamentablemente en cuanto salen del ambiente acogedor de El Calvario, no pueden ser sustituidas, por la comodidad escasa de jugando esas ocasiones propicias de adivinar el punto perdido en nuestro terreno y no salimos en la clasificación, de esa zona peligrosa, cuya permanencia, al final de la competición, tan desastrosa sería, para el futuro de fútbol local.

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION
R. Sociedad Valenciana (1-0) Gijón-Valencia (0-3)
Barcelona-A. Bilbao (1-1)
Zaragoza-A. Madrid (1-10)
R. Madrid-España (0-0)
Celta-A. Toluca (1-2)
Sevilla-Oviedo (1-0)
Real Sociedad-Valencia (1-1)
Sewilla-Oviedo (1-1)

El primer tanto llegó a los once minutos, obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad. El Zaragoza fue defendido por el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local.

El primer tanto llegó a los once minutos, obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad. El Zaragoza fue defendido por el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local.



SUPLEMENTO DEPORTIVO Y TAURINO DE EL ADELANTO

NUM. 110
Salamanca, 8 de enero de 1952

PRIMERA DIVISION

EL BARCELONA VOLVIO A GANAR A LOS «LEONES» EN SAN MAMES

Madrid.—La primera parte terminó con clara ventaja para los madrileños por seis goles a dos. El primero de la serie se marcó a los siete minutos de juego, en un remate de Juncosa después de un pase rápido de Gallardo, que aprovechó Luciano para marcar.

El segundo tanto lo marcó el Barça a los diez minutos, obra de Enrique. El segundo tiempo dio comienzo a las once y diez minutos, cuando el Barça volvió a marcar, esta vez por obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad.

El tercer tanto lo marcó el Barça a los veinte minutos, obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad. El Zaragoza fue defendido por el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local.

El cuarto tanto lo marcó el Barça a los treinta minutos, obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad. El Zaragoza fue defendido por el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local.

El quinto tanto lo marcó el Barça a los treinta y cinco minutos, obra de Egea, con un centro de Artigas. El Español pasó a dominar con mayor intensidad. El Zaragoza fue defendido por el equipo local. Marcará el primer tanto el equipo local.

Delegación de Hacienda

Administración de Rentas Públicas

MODIFICACIONES en la Contribución de Usos y Consumos

Por virtud de lo dispuesto en la Ley de Presupuestos de 19 de diciembre de 1951 y Decreto de 21 del mismo mes, ("Boletines Oficiales del Estado" correspondientes a los días 30 y 31), desde el 1.º de enero del año actual comienzan a regir las modificaciones tributarias introducidas en la Contribución de Usos y Consumos. Estas modificaciones, en la parte que más principalmente afecta a los contribuyentes para su cumplimiento, y con referencia a los conceptos que tienen existencia en la provincia o pudieran surgir, son sustancialmente las siguientes:

IMPUESTO SOBRE LOS VINOS, SIDRAS Y CHACOLAS

Su denominación anterior era la de "Impuesto sobre los Vinos con marca". Tipos de Gravamen: Vinos a granel, cuyo precio de venta, en origen, sea de cinco pesetas litro, sin llegar a diez pesetas, el 5 por 100; si el precio de venta alcanza diez pesetas litro o superior, el 10 por 100; para los vinos embotellados, tipo del 15 por 100.

IMPUESTO SOBRE EL ALCOHOL

Comprende la producción de alcoholes y aguardientes neutros y desnaturalizados y la fabricación de aguardientes compuestos y licores.

Producción. — Aguardientes y alcoholes neutros, destilados de vinos o residuos vínicos, 240 pesetas por hectolitro. Alcoholes no vínicos, 500 pesetas igual unidad. Alcoholes desnaturalizados procedentes de vino o residuos vínicos, 10 pesetas igual unidad; si proceden de melazas, 35 pesetas. Los demás alcoholes desnaturalizados, 45 pesetas por hectolitro.

Fabricación. — A la salida de las fábricas, los aguardientes compuestos y licores pagarán por litro 0,50 pesetas, si son embotellados, y 1,50 pesetas sin embotellar.

Modificación en la Patente. — En lugar de las anteriores diferentes clases de Patente, las fábricas de aguardientes compuestos y licores quedan obligadas a satisfacer, dentro del primer trimestre de 1952, una Patente única, considerada como garantía, por un importe de 3.000 pesetas.

Para la liquidación de las cuotas del impuesto sobre la fabricación, los fabricantes, dentro de los cinco días siguientes a cada trimestre natural, o sea, en los meses de abril, julio, octubre y enero, presentarán una declaración jurada haciendo constar la cantidad de aguardientes compuestos y licores puestos en circulación durante el trimestre anterior, con la liquidación correspondiente al impuesto. También redactarán un resumen del movimiento habido en la fábrica durante dicho trimestre, y ambos documentos, por triplicado, enviarán dos ejemplares al Inspector de Alcoholes y uno a la Administración de Rentas. El Inspector de Alcoholes devolverá un ejemplar y extenderá el talón de adeudo, para su pago, en la misma forma que venía verificándose. Se advierte la obligación de presentar tales resúmenes, aunque fueran negativos.

IMPUESTO SOBRE LA CERVEZA

La cuota de fabricación queda fijada en 100 pesetas el hectolitro, sin que exista ninguna otra modificación legislativa.

IMPUESTO SOBRE LOS JARABES Y BEBIDAS REFRESCANTES

Es de nueva creación, como subconcepto del Impuesto sobre la cerveza. Se entenderá por "jarabe" los líquidos endulzados que tengan incorporados a su masa jugos de frutas, plantas o esencias, y combinados con el agua sirven para la preparación de bebidas refrescantes.

Se entenderá por "bebidas refrescantes", todas aquellas preparaciones que, endulzadas o no, tengan por objeto moderar o disminuir el calor del cuerpo humano.

IMPUESTO SOBRE EL ALCOHOL

La base del impuesto es el precio de venta por el fabricante, preparador o embotellador, sin descuentos o bonificaciones comerciales, y sin comprender los embalajes, como tampoco los envases cuando éstos hayan de ser devueltos. Sobre el precio de origen se establecen los siguientes tipos: Jarabes embotellados y a granel, el 8 por 100; las bebidas refrescantes cuyas primeras materias base de los concentrados o los mismos concentrados hayan sido importados, el 12 por 100. Las demás bebidas refrescantes o gaseosas, siempre que su precio de venta en origen sea superior a una peseta botella, el 8 por 100.

Los fabricantes, preparadores o embotelladores ingresarán el impuesto mediante declaración jurada trimestral, y previa presentación de una declaración inicial de industria, cuyos modelos se insertan en el "Boletín Oficial del Estado" de 31 de diciembre de 1951.

IMPUESTO SOBRE EL PRODUCTO BRUTO DE LAS MINAS

El tipo del 3 por 100 ha sido elevado al 5 por 100; sin embargo, el recargo municipal se liquidará sobre el 3 por 100 de la anterior tributación.

IMPUESTO SOBRE LOS CEMENTOS NATURALES Y ARTIFICIALES

Por ampliación de la base tributaria, este concepto queda gravado con el tipo del 7 por 100 toda clase de cementos naturales y artificiales, las cates hidráulicas, los yesos naturales deshidratados o molidos y los talcos. Para su ingreso los fabricantes o productores presentarán declaraciones trimestrales de ventas.

IMPUESTO SOBRE EL CONSUMO DE ELECTRICIDAD

Las Empresas y productores del fluido, acomodarán las declaraciones juradas trimestrales a los siguientes tipos modificados: "Alumbrado", consumo de particulares a través de contador, 0,20 pesetas por kilowatio hora. "Usos distintos del alumbrado", un céntimo kilowatio hora. No han sufrido modificación los demás tipos de suministro de las tarifas.

IMPUESTO SOBRE LA FUNDICION

Este concepto se ha ampliado a la fundición en general de metales. Su tipo de gravamen es el 7 por 100, y comprende actualmente el hierro y demás metales, las aleaciones de los metales, las piezas y objetos obtenidos mediante procesos de segunda fusión; los laminados, incluso los estrados y moldados, y los aceros especiales.

IMPUESTO SOBRE LOS HILADOS

Se ha establecido el tipo impositivo del 7 por 100, en lugar

del 6,5 por 100, para los hilados de lino, esparto, cáñamo, yute y demás fibras textiles vegetales. Continúan sin modificación los tipos de impuesto sobre los hilados de algodón, lana, seda, naturales y artificiales, etc.

IMPUESTO SOBRE EL VIDRIO Y LA CERAMICA

Ha sido ampliado el impuesto sujetando a él las lámparas de descarga, incluso las denominadas de neón, y las lámparas de radio, con un tipo de gravamen para estas inclusiones del 14 por 100.

IMPUESTO SOBRE LAS PIELES Y SIMILARES

En peletería para uso personal, aunque esté confeccionada, han quedado establecidos los siguientes tipos: Pielles corrientes de uso popular, el 16 por 100; para las pieles de ornato y carácter suntuario, el 25 por 100.

IMPUESTO SOBRE LOS TRANSPORTES INTERIORES

Ha recibido esta nueva denominación el antiguo impuesto sobre transporte, de viajeros y mercancías, con inclusión de los transportes por vía aérea que no formen parte de trayectos internacionales. Quedan sin alteración alguna los transportes por carretera, cuya exacción se verificará en la misma forma que en el año de 1951; es decir, continúan exentos del impuesto de transporte, por carretera los vehículos que emplean gasolina como carburante.

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES, CLASES A Y D

Las tarifas de este impuesto únicamente sufren alteración con respecto a los automóviles de una potencia superior a 22 HP., que experimenta su cuota anual un incremento de 500 pesetas por cada caballo que exceda de 22.

IMPUESTO SOBRE LA RADIOAUDICION

Los aparatos instalados en domicilio particular, hasta seis lámparas, pagan 60 pesetas anuales; de más de seis lámparas, 100 pesetas anuales. Los aparatos instalados en automóviles, 150 pesetas anuales.

IMPUESTO SOBRE CONSUMOS DE LUJO

Las tarifas se modifican con relación a los conceptos que siguen: tipo del 10 por 100 para las escopetas, rifles y armas largas de fuego; tipo del 12 por 100 en los discos de gramófono y rollos de pianolas; tipo del 15 por 100 para las alfombras y tapices de precio superior a 100 pesetas el metro cuadrado; tipo del 13 por 100 para los dentífricos, cualquiera que sea su precio.

En los tabacos, el impuesto se eleva en 0,20, 0,15 y 0,10 pesetas por unidad para los cigarrillos Farla, cigarrillos marca Chica y cigarrillos Entrefinos cortados, respectivamente.

Los cigarrillos rubios de importación tributarán al 100 por 100 de su precio de venta al público. Salamanca, 7 de enero de 1951. El Delegado de Hacienda.

Vida RELIGIOSA
PADRES CARMELITAS

Archicofradía del Milagroño Niño Jesús de Praga

Se comunica a las personas interesadas, que el Niño Jesús en la Cua, que regala a la Cofradía a sus bienhechores, ha tocado en el número 2.224.

Sigue celebrándose la novena, que comenzó el día 1, con la misa de minerva, a las ocho, y la fiesta de la tarde, a las siete y media.

Julio Santiago Mirat
PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldereros, 9. — Teléfono 1868

FLORINDO CONDE
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Pozo Amarillo, 15. — De 12 a 2
Teléf. 1671 (C. S. n.º 184)

NORMAS SOBRE EL EXAMEN DE LICENCIATURA

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 se publica la siguiente Orden de Educación Nacional:

Almo Sr.º: La voluntariedad que el artículo 20 de la Ley de Ordenación Universitaria concede, por modo general, para realizar las pruebas finales del Grado de Licenciatura, ocasiona dificultades en los casos en que quien ya obtiene su título facultativo se encuentra sometido a la necesidad de haberlas efectuado.

Elevada consulta por la Universidad de La Laguna.

Este Ministerio, de acuerdo con lo establecido en los artículos 20 y 21 de la Ley de 29 de julio de 1943, y en la Orden de 28 de septiembre de 1948, ha resuelto, con carácter general:

1.º En todos los casos en que la aprobación del examen de Licenciatura sea exigible, aquellos universitarios que, sin haberlo realizado con anterioridad, se encuentren en posesión del correspondiente título de Licenciado, obtenido conforme a cualquier plan de estudios, deberán realizar las pruebas en que el examen consista, previamente a toda solicitud para la que se precise el cumplimiento de aquel requisito.

2.º El examen de Licenciatura se efectuará con sujeción a lo establecido en la Orden Ministerial de 11 de junio de 1947. Los alumnos que hubieran realizado sus estudios por los planes anteriores a la Ley de 29 de julio de 1943, podrán optar por realizar las pruebas de Licenciatura en la forma que para aquellos planes estaba dispuesta, manifestándolo así en el momento de solicitar la inscripción.

3.º Los que realicen estos exámenes excepcionales no podrán concurrir a los premios extraordinarios de la Licenciatura.

4.º No es exigible el examen de Licenciatura a quien, en la fecha de la presente orden estuviera en posesión del título de Doctor o reuniera todas las condiciones precisas para obtenerlo.

Tampoco lo será para quienes se encuentren en el caso del número tercero, de la Orden ministerial de 26 de septiembre de 1950, una vez que hubieran terminado su graduación de Doctor, como en la misma se permite.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años.
Madrid, 4 de diciembre de 1951.

RUIZ-GIMENEZ

E. Sala Martínez
MEDICO DIRECTOR DEL Dispensario Central Antituberculoso
Avenida Mirat, 29 Teléfono 4048
C. S. 148

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS y Contador
15 años garantía-Grandes facilidades de pago.
Piso central de gratis
RELOJERIA HISPANA
Apertado 39 - ZAMORA

Sensacional venta en 4 PRECIOS UNICOS!!

ARTICULOS POR	ARTICULOS POR
2 tazas café y plato..... 4 ptas.	Bandeja mimbre 8 ptas.
Cuchillo mesa 4 "	3 platos difuminados 8 "
4 perchas caballero 4 "	2 fuentes 8 "
Espejo y peine 4 "	3 vasos agua tallados 8 "
2 platos mesa 4 "	4 vasos agua tallados 8 "
3 platos postre 4 "	Cucharón y cuchara 8 "
Ensaladera 4 "	Juego noche y azucarero 8 "
4 copas licor 4 "	4 platos cristal 8 "
4 vasos agua 4 "	2 cucharitas níquel 8 "
5 vasos vino 4 "	2 tazones aluminio 8 "
Jarra cristal 4 "	Cazo servir 8 "
5 perchas señora 4 "	Porrón y plato 8 "
Azucarero 4 "	

ARTICULOS POR	ARTICULOS POR
Licorero y bandeja 13 ptas.	Juego licor 20 ptas.
2 platos china 13 "	Cristalería, 19 piezas..... 20 "
Bandeja y frutero 13 "	6 platos mesa piedra..... 20 "
Puchero aluminio 13 "	6 tazones desayuno 20 "
Fiambrera aluminio 13 "	6 tazas con plato 20 "
4 lavafutas 13 "	Juego postre y azucarero 20 "
6 copas licor 13 "	Bandeja y 6 vasos..... 20 "
Cazo pico y mango..... 13 "	Juego agua 20 "
Frutero mimbre 13 "	

LA FERIA PRIOR, 3

El sepelio del teniente general Ponte y Manso de Zúñiga

Se verificó el domingo en Mahón, asistiendo una gran cantidad de público

Mahón.—En la capilla ardiente donde se depositaron los restos mortales del teniente general Ponte han prestado guardia ante el cadáver oficiales de las diversas Armas y se han dicho misas de corporación insepulto.

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro.

El féretro fué sacado en hombros por los hijos políticos del finado y payeses de las fincas propiedad de la familia Ponte, según vieja tradición menorquina.

Detrás de la carroza que portaba coronas ofrecidas por el Ejército, base naval, Ayuntamiento y de la familia del difunto se formaron dos presencias, la primera integrada por el general gobernador militar, García del Busto, que ostentaba la representación del capitán general de Baleares, señor Sáenz de Buruaga;

obispo de Menorca, doctor Pascual Marroig; los hijos políticos del finado seguidos de todos los jefes y oficiales de la guarnición. La segunda presidencia la formaban el delegado especial del Gobierno, don Manuel Paredes; el director general de Archivos y Bibliotecas, don Francisco Sintes; el Ayuntamiento pleno y otras personalidades. En la fúnebre comitiva figuraban representaciones de entidades, Organismos oficiales y personas de todas las clases sociales. El paso del entierro fué presenciado por el público, que ocupaba las aceras hasta el Cementerio.

El cadáver del teniente general Ponte y Manso de Zúñiga recibió sepultura en el panteón familiar. La muerte del ilustre militar ha causado general sentimiento en Mahón.

"El Correo Catalán" escribe contra la supervivencia de las jurisdicciones especiales de justicia

Aboga por su desaparición ya que terminaron las causas de excepción de su nacimiento

Barcelona.—El periódico "El Correo Catalán" publicó ayer un editorial pidiendo la reducción de las jurisdicciones especiales, como la Fiscalía de Tasas, delitos monetarios, ordenación de transporte, etcétera.

El periódico escribe sobre este interesante tema: "Afortunadamente para España, desaparecidas las circunstancias de emergencia que pudieron hacer precisas las jurisdicciones especiales, hora es ya de su desaparición o reducción a lo más estrictamente necesario. Nos consta que al actual ministro de Justicia, señor Irujo, que desde su nombramiento tantos problemas y situaciones de excepción lleva resueltos, estudia esta cuestión de las jurisdicciones especiales. No dudamos que en su día habrá de resolverse de acuerdo con un criterio típicamente jurídico, claro y tradicional. Vuelvan las aguas a su cauce y vuelva al conocimiento de la jurisdicción ordinaria la plenitud de la competencia. Si nuestras vetustas leyes de enjuiciar no son adecuadas a los tiempos actuales, iniciése su reforma, obsérvense los vacíos de su aplicación—que son muchos y algún día nos ocuparemos de ello—y cesen las jurisdicciones especiales, que si no tuvieran méritos, tienen el defecto fundamental—son palabras de un insigne miétra—de mermar el prestigio frente al Cuartel.

de los Tribunales y redundan en menoscabo de la Justicia a que sólo pueden ser una y no admite calificativos de ninguna clase". (Logos.)

La festividad de los Reyes Magos en el Jardín Maternal de Auxilio Social

Como motivo de la festividad de los Reyes Magos tuvo lugar anteayer, en el Jardín Maternal de Auxilio Social, de la Alamedilla, a las doce de la mañana, una simpatísima fiesta, que se desarrolló con toda cordialidad, participando en ella, además de los sesenta niños recogidos en dicho Centro, varios más pertenecientes a la parroquia de San Juan de Sahagún.

Durante el acto se representó una vez más el Belén viviente, a cargo de varios niños del Jardín, que hicieron las delicias de los asistentes.

Estuvieron presentes en el acto el subje provincial del Movimiento, don José María Vargas Zúñiga; delegado provincial de Sindicatos y varias jerarquías de Auxilio Social.

Digno es de señalar el rasgo magnífico del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Luis Taboada, que tuvo la gentileza de regalar al Jardín Maternal un excelente aparato de radio.

Como final del simpático acto se distribuyó a todos los residentes una magnífica comida extraordinaria, que fué ofrecida por don Emeterio Rodríguez Gallego.

REPARTO DE JUGUETES A LOS CAMARADAS DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

También el domingo por la mañana, en el Hogar de Flechas "Pérez Almeida", se repartieron 500 juguetes, que para las Falanges Juveniles habían dejado los Reyes Magos en su visita a nuestra capital, entre los camaradas de las Centurias de Flechas más necesitados y que por su comportamiento se han hecho merecedores de estos premios en fecha tan señalada para la muchachada española.

HARINAS DE PESCADO, HUESOS Y CARNE

CHONCHILLA DE OSTRAS
DRUGERIAS RECIO

La Pascua Militar de Reyes

En el Cuartel del Regimiento de Infantería "La Victoria", número 28, tuvo lugar anteayer la celebración de la Pascua Militar de Reyes, que se desarrolló brillantemente como en años anteriores.

Con tal motivo, se ofició en el patio del cuartel una misa rezada, y seguidamente fué cumplimentado el excelentísimo señor gobernador militar, don Rafael Alonso Vega, que asistió a los actos en compañía de otras diversas autoridades militares.

La ceremonia finalizó con un desfile frente al Cuartel.

EGIDO ANDUJAR
MEDICINA GENERAL
PIEL—SIFILIS—VENEREO
Consulta? Doce a dos y seis a nueve
Caleros, 5, principal

Doctor FERREIRA
Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13, dpda. Tel. 2231
C. S. n.º 49

Dr. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Pollo Martín, 9. Tel. 158
C. S. n.º 31

Dr. G.º PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm.º Franco, 29 Teléfono 1820
C. S. 192

Droguería y Perfumería

COBALEDA

María Auxiliadora, 31 - Telf. 3656

PHILIPS
Su felicidad exige un... **Varietad**

DISTRIBUIDORES 1952

Salamanca - FEDERICO BATTANER
Generalísimo Franco, 38

Ciudad Rodrigo - MUÑOZ Y GONZALEZ
Plaza Mayor, 12.

Pedernales - MARCELINO RODRIGUEZ
Plaza Calvo Sotelo, 1.

Vitigudino - BENITO MEDINA
Pedro Velasco, 16

Mercado en Ledrada

los viernes de cada semana, de toda clase de ganados y productos de la tierra, especialmente los que comprende el ramo de chacinera.

Fáciles comunicaciones por varias carreteras, ferrocarril, telegrafo, teléfono y Bancos. Comodidades para feriantes y ganados. Libre de impuestos. Inauguración, el 11 de enero de 1952.

El alcalde,
BASILIO GONZALEZ.

Junta Coordinadora de la Campaña Pro Navidad del Necesitado 1951

RELACION XXXI

	Pesetas
Suma anterior.....	253.398,12
EN EL GOBIERNO CIVIL	
Banco de Bilbao	250
Ayuntamiento de Alberguería de Argañán.....	30
Idem de Maíllo	50
Idem de Morscos	40
Idem de Pino de Tormes	75
Idem de Zamorra	25
Idem de Castraz	25
Idem de Castillejo Martín Viejo	50
Idem de Monteras	50
Idem de Chagarcía Medianero	25
Idem de Horcajo Medianero	50
Ultramarinos Pericacho	50
Idem Eleuterio de Cabo	50
Gramo Ultramarinos (Concierto Jujo)	100
Secretaría Cámara de Comercio	100
Ayuntamiento de Villoruela	25
Restaurant Nacional, 15 % cena americana.....	800
Suma y sigue.....	255.193,12

Notas de

Sociedad

Salió para Madrid, don Luis del Arco Gómez.

De San Sebastián, don Francisco Cañada Hernández, con su señora.

Fajas, Medias, Braguero, en FARMACIAS Y DROGUERIAS REGIO. Ayer tuvo lugar el bautizo de la hija recién nacida de los señores de Pérez Tabernero Angoso; fue apadrinada por su abuela materna doña Delfina Marina de Angoso y su abuelo paterno don Antonio Pérez-Tabernero. Se le impuso el nombre de María Jesús.

Salieron para Madrid, don Emilio García Conde y familia.

Hoy es el santo de la señora doña Julieta Pérez-Monco de Herrera.

También hoy, San Luciano, es el santo de los señores Sánchez Fraile, Olivera Vicente, Isaac Sánchez, Cobeleda y Marcos.

El pasado domingo, en el domicilio de los señores Herrera-P. Monco, con motivo de su santo, el párroco de la Purísima, don Miguel Perera, entronizó solemnemente el grado Corazón de Jesús, pronunciando una sentida plática.

Asistieron los familiares, que fueron espléndidamente obsequiados.

PETICION DE MANO

Por los señores de García Isidro (don Mauricio) y para su hijo don Manuel, ha sido pedida a los señores de Sánchez y Sánchez (don Ignacio), la mano de su hija Pilar. La boda se celebrará en la próxima primavera.

ANIVERSARIO

Mañana, día 9 de enero, cumplirá el primer aniversario de la cristiana muerte en nuestra ciudad de doña Ramona Ubierna y Eusa, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. Perteneciente a distinguida familia salmantina, su muerte fué muy sentida, como lo demuestra el hecho de que aún perdura su recuerdo entre quienes conocieron y apreciaron su relevante personalidad.

Virtuosa dama, supo granjearse el aprecio y la consideración de quienes la trataron, practicando la caridad entre los desvalidos y consagrando su vida al cuidado de su cristiano hogar.

Con tan triste motivo retrocedamos la expresión de nuestra más sentida condolencia a su esposo, don Antonio González García-Borreguero; hijos, don José Manuel, don Ricardo, doña María Salomé, doña María de los Angeles y don Pelegrín; hijos políticos, doña María Isabel Carosa Pernia, doña Angeles Hernández Avila, don Javier Sánchez del Campo Echenique, don José Ambrosio

Vicente y doña Lucrecia Vega de la Lastra; nietos; hermanos, doña Mercedes, doña Teodora y don José Antonio; hermanas políticas; doña Esperanza Díaz y doña Isabel Martín, sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que suplicamos una oración por el eterno des

Cinematografía médica

Las películas científicas en negro y color, realizadas en el vasto campo de la Medicina, constituyen una de las más preciadas conquistas para la enseñanza y divulgación técnica, entre alumnos de las Facultades y entre médicos en ejercicio, de los constantes avances de la Medicina y de la Cirugía, cada día más abrumados en sus perfeccionamientos diagnósticos y curativos.

Entendiéndolo así, la gran revista francesa "La Presse Médicale" ha iniciado recientemente una nueva Sección en sus páginas, bajo el título de "Cinéma Médical", en la que se recogen todas las noticias referentes a películas de temas médicos tanto las obtenidas por profesionales de la cinematografía como las logradas por médicos aficionados. Pero no se ha limitado a esto "La Presse Médicale", sino que ha organizado un concurso para premiar los mejores films de enseñanza médico-quirúrgica, estableciendo un primer premio de cien mil francos que con otros diversos galardones serán otorgados en la última sesión de los "Cursos de actualidades médico-quirúrgicas" que se celebrarán en la Facultad de Medicina de París a principios de abril próximo.

En España son numerosos los médicos que poseen y han obtenido excelentes películas de intervenciones operatorias y métodos de exploración en las más diversas afecciones, y entendiéndolo que se trata de un nuevo y magnífico campo de actividades científicas, nuestro colaborador el doctor don Juan Fernán Pérez ha redactado unos estatutos para constituir la Asociación Española de Cinematografía Médica, que ya ha sido presentada a la Dirección General de Seguridad y a la de Sanidad, esperando que pueda comenzar a actuar en breve. A este efecto invitamos a nuestros compañeros a que se dirijan al doctor Fernán Pérez, Fuenarrabal, 113, Madrid, remitiéndole títulos, características y síntesis de argumento de cada una de las películas de que tengan conocimiento.



SEPÚLVEDA



Jorge Sepúlveda, el divo de la canción moderna, es así de sonriente y así de simpático cuando habla uno con él.

—¿Desde cuándo canta usted?

—Desde hace treinta y cuatro años.

—¿Edad?

—La misma.

—¿Entonces...?

—Sí, yo nací cantando un bolero.

—¿Hay que creérselo?

—¡Ah!, eso tú verás.

—¿Y qué tal lo hizo?

—Canté a mandíbula batiendo.

—¿Me figuro cómo terminaría el bolero?

—Desde entonces no he dejado de cantar.

—¿Lo hace usted bien?

—Naturalmente.

—¿No le importa decirlo?

—Claro que no.

—¿No hay ningún secreto?

—¿Para qué?

—Para cantar bien.

—¿Tener alma.

—¿Y usted la tiene?

—Me parece que sí!

—¿Compone?

—Compongo algunas letras.

—¿Y la música?

—No.

—¿Pero le gustaría hacerla?

—Puede que sí.

—¿Lo esencial de una canción?

—No te entiendo.

—Sí, letra o música?

—Letra y música.

—¿Sus mejores éxitos?

—"María Dolores", "Mirando al mar", "Guapa", "Santander", etc.

—¿Grabaciones?

—Un ciento.

—¿Gana mucho dinero?

—Poco.

—¿Y de aplausos?

—Muchísimos.

—¿Ningún fracaso?

—Alguno debe haber, pero no recuerdo.

—¿No hace memoria?

—Sí, creo que en Oviedo y en Calatayud no "caí" bien en cierta ocasión.

—¿Continuará siempre cantando?

—Hasta que responda mi garganta.

—¿Y qué tal está?

—¿Quién, yo?

—No, su garganta.

—¡Ah, pues muy bien! Gracias.

—De nada.

—Puedes decir que me voy a Buenos Aires.

—¿Para qué?

—Voy a ver si gano dinero.

—¿Es que hay en España muchos cantantes?

—No. En España el mejor cantante soy yo.

—¿Sin modestia?

—Sin discusión.

—¿Y en qué se funda usted?

—Pues, sencillamente, en que soy el que mejor canto.

—¿Qué opina de Bonet?

—Un buen cantante.

—¿Y Machin?

—Ni hablar. Machin no me gusta nada.

—¿Eso no lo pongo en duda.

—Además tiene una voz atiplada, sin registros. Y es muy viejo.

—¿Sabe su edad?

—Cincuenta años.

—¿Y naturalmente la juventud puede más...

—No me fio de mi voz.

—¿Entonces, quedamos en que es usted el mejor?

—Sin duda.

—¿No se vuelve atrás?

—No.

—¿A mí me daría miedo decirlo?

—¿Pues, a mí, no!

—¿Ya lo veo!

CORIN

El Gobierno Pleven ha sido derrotado en la primera de las ocho votaciones de confianza planteadas

La votación de 341 contra 243, fué provocada por los socialistas

PLEVEN DIMITIÓ Y AURIOL COMIENZA LAS CONSULTAS

PLEVEN LO ARRIESGA TODO

París.—Los socialistas tienen en la Asamblea Nacional 104 diputados y votarán contra Plevén hoy. Sus votos, añadidos a los 219 de los gaullistas y comunistas de la oposición, significan que habrá un mínimo de 323 votos contra el primer ministro en la votación de confianza de esta tarde. La Asamblea tiene 627 diputados y la mayoría absoluta es de 314.

Plevén, que pidió hasta ocho votaciones de confianza, en una actitud decisiva de arriesgarlo todo para aprobar su presupuesto, parece probable que caiga en la primera votación cuando se reúna la Asamblea a las tres de la tarde, hora local.

DERROTADO

París.—El Gobierno francés ha sido derrotado en la votación de la primera moción de confianza en la Asamblea Nacional. (Efe.)

341 CONTRA 243

París.—El resultado de la votación de confianza—la primera y última—solicitada ha sido de 341 sufragios en contra y 243 a favor. (Efe.)

SE LEVANTA LA SESION

París.—Anunciado el resultado, el presidente del Consejo, seguido de todos los ministros, abandonó el salón de sesiones, entre los aplausos de los que habían votado a su favor.

Herriot declaró cerrada la sesión extraordinaria, abierta el 2 de enero, y que—según

la ficción legal—pertenecía todavía a 1951. Mañana se celebrará la primera sesión de 1952 y se procederá a la elección de presidente de la Asamblea. (Efe.)

DIMISION DEL GOBIERNO

París.—El presidente del Consejo, René Plevén, ha presentado su dimisión al presidente Auriol.

Aj salir del Palacio presidencial, Plevén declaró: "Acabo de presentar al presidente de la República, conforme a la Constitución, la dimisión del Gobierno. Creo que Vincent Auriol comenzará sus consultas esta noche."

En la Presidencia de la República se confirmó poco después que el presidente Auriol comenzará sus consultas a las nueve de la noche. Recibirá en primer lugar al presidente de la Asamblea, Herriot. (Efe.)

Misa de Pontifical en la Catedral

Como en años anteriores y con la misma brillantez y solemnidad, se celebró ayer en la S. I. B. Catedral, una misa de pontifical, que ofició el reverendísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbado Viejo. Asistieron numerosos fieles.

Durante la ceremonia predicó, sobre la festividad del día, el ilustrísimo señor don José Rlesco, y la Schola Cantorum interpretó la misa "Primera Pontifical", de Perossi.

Comerciantes de Ultramarinos y Ayuntamientos

Los impresos para pegar los cupones de racionamiento, se venden en la

Librería Nuñez

Rúa Mayor, 13

SALAMANCA AL DIA

Se acabaron las vacaciones

Han terminado esas grandes fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, que hemos celebrado con la mayor solemnidad y con ese carácter tan familiar que los distingue, que en estos días sirven para congregar alrededor de la misma mesa a todos los miembros de la familia, que de no haber circunstancias que lo impidan, son motivo de acudir al lugar que los vio nacer, aunque las distancias que los separan sean grandes. Todos sentimos que las fiestas hogareñas hayan pasado, pero la realidad se impone y volvemos a la normalidad. Los estudiantes retornan a las Universidades; los niños vuelven a sus escuelas. La ciudad recobra el aspecto estudiantil que la caracteriza y que cuenta con las mayores simpatías. Todos los estudiantes vienen con buenos propósitos ante el año que acaba de empezar. Que sean bienvenidos y que esos propósitos se vean cumplidos cuando en el mes de mayo den fin a las tareas escolares del presente curso.

D.ª Ramona Ubierna y Eusa

QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 9 DE ENERO DE 1951

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposo, Antonio González García-Borreguero; hijos: José Manuel, Ricardo, María Salomé, María de los Angeles y Pelegrín; hijos políticos: María Isabel Carosa Pernia, Angeles Bernáldez Avila, Javier Sánchez del Campo Echenique, José Ambrosio Vicente y Lucrecia Vega de la Lastra; nietos; hermanos: Mercedes, Teodora y José Antonio; hermanas políticas, Esperanza Díaz e Isabel Martín; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades, la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

El día 9 del corriente mes de enero se aplicarán misas por su eterno descanso en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, y en las de San Juan de Sahagún, Padres Carmelitas Descalzos, Padres Dominicos y Padres Paules en la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón (calle del Azarantal).

El funeral de cabo de año se celebrará el día 14 del corriente, a las diez, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad y Arzobispo de Zaragoza, y los excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos de Salamanca, Madrid-Alcala, Sigüenza, Barcelona, Santander, Astorga, Málaga y Tuy, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada a todos sus diocesanos por cada misa, sagrada comunión o parte del rosario aplicado por el alma de la finada.

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 8 de enero de 1952

Subscripción 15,00 ptas. al mes

Incidentes entre israelitas y árabes en Jordania

Amman.—Oficialmente se declara que seis árabes, entre ellos dos mujeres y dos niños, fueron muertos anoche por patrullas israelitas, que penetraron tres en Jordania. Los israelitas volaron dos casas y arrieron fuego sobre otra. El incidente ocurrió al norte y al este de Belén, en la víspera de la Navidad de la iglesia ortodoxa griega. Las casas fueron voladas con granadas de mano. Un miembro de la Guardia Nacional jordana resultó gravemente herido cuando las patrullas israelitas abrieron fuego al oeste de Jerusalén contra un puesto fronterizo.

Las patrullas israelitas se retiraron, pero dejaron hojas en los lugares de los incidentes, que anunciaban que las fuerzas de Israel, como represalia a cada infiltración árabe, realizarán una infiltración en Jordania. (Efe.)

Dos condecoraciones merecidas

Ya conocen nuestros lectores, por haberlo publicado en nuestro número del domingo, las dos condecoraciones que Su Excelencia el Jefe de Estado ha concedido al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, y al excelentísimo señor director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, dos personalidades que si no salmantinas, están íntimamente vinculadas a la vida local.

El doctor Barbado Viejo, nuestro Prelado, ha sabido rodear su paternal gestión en la diócesis de tal simpatía y eficiencia, que por sus múltiples aciertos a lo largo de los varios años que lleva entre nosotros, se ha ganado el corazón de sus diocesanos. Su personalidad, bien definida en distintos campos de la actividad local, ha sabido complementar la actuación religiosa con la privada, sembrando el camino de simpatías y de afectos, puestos ahora de relieve al concedérsele la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

El señor Pérez Villanueva sólo ha permanecido en Salamanca poco más de un año; pero su gestión personal al frente del Gobierno civil, su acusado perfil de hombre mundano, inteligente y cordial, le han definido como el gobernante perfecto, el amigo entrañable y el conocedor de cuantos problemas la provincia de Salamanca tuvo planteados durante su mandato.

Por eso, al premiar el Caudillo dos actuaciones caracterizadas por el acierto y la comprensión, se pone el galardón oficial y merecido a dos personas cuyo afecto por Salamanca es de sobra correspondido por la diócesis y por la ciudad.

EL ADELANTO se congratula con estas distinciones, haciendo presente su respetuosa felicitación al doctor Barbado Viejo y al señor Pérez Villanueva.

El domingo fué bendecida una nueva imagen de Nuestra Señora de la Esperanza

Celebrándose solemnemente la fiesta anual de la Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte



La Virgen de la Esperanza al salir de San Esteban en su primera procesion

Foto: Guzmán Gombau

El domingo, día 6, la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de los Dolores y de la Esperanza, celebró brillante y solemnemente su fiesta anual organizando diversos actos, los cuales revistieron una gran brillantez y esplendor. A las diez de la mañana, y en el templo de San Esteban,

Acto seguido se verificó



Las madrinan Petry y Angelines Hernández con los yordomos durante la bendición de la imagen

Foto: Guzmán Gombau

de PP. Dominicos, se celebró una misa solemne que fué oficiada por el R. P. Alberto Colunga con otros padres dominicos, y en la cual el reverendo padre Guillermo Fraile, consiliario de la Hermandad, pronunció una sentida plática sobre la festividad que se conmemoraba.

Al final de la santa misa tuvo lugar la bendición de la nueva imagen, obra del escultor salmantino Damián Villar, procesion, que salió del templo, dirigiéndose por las calles de San Pablo y Pérez de la Fuente, en la cual acompañaban a la nueva imagen numerosos cofrades, público general y devotos de la Santísima Virgen, así como un coro que formaban los Padres dominicos.

Finalmente tuvo lugar el Cabildo general ordinario, el que se verificó la renovación de los cargos de la Hermandad y el nombramiento de los mayordomos correspondientes para 1952, resultando serlo los hermanos Atanasio Rodríguez Alvarez, Aristides Mateos Bermejo, Matias Blasco R-Vega, Jacinto Haro Anta y Andrés Santos Marín.

Terminados los actos se sirvió un refrigerio en honor de las madrinan y de los autores de la nueva imagen.

Doctor Alvarez Moru
SISTEMA NERVIOSO
Medicina y cirugía del dolor
Electroterapia. - RAYOS
Meléndez, 13. Principal

Sanidad, higiene y garantía
Leche concentrada
da Lechería S. J. Juan de Sahagún
Teléfono 1074

G. POLO
Enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2. Teléfono 1074
Crespo Rascón, 17. 1.º

C. S. n.º 69